

带着婚纱去旅行——

达州渐兴“旅拍”风

记者调查

春暖花开,气候温润宜人,又到了婚纱摄影的热门季节。相对于传统的影楼室内拍摄,一种新型婚纱摄影模式——旅拍,近年来在达州悄然兴起,并逐渐走俏于年轻时尚一族。据了解,旅拍是近年兴起的一种全新的主题游产品,它将摄影与旅游紧密结合,其中尤以“婚拍”(即旅行婚纱摄影)最为盛行,亲子和写真等拍摄为辅,是“旅游+”的典型形式。



旅拍成为新兴业务

“春节后我们刚刚去三亚旅拍了婚纱照,顺便还来了一场旅行”,对于经济条件相对宽裕的陈小姐来说,边走边拍的方式成为她婚纱摄影的首选。记者在通川中路某婚纱摄影看到正在看样片的陈小姐,津津有味地欣赏着电脑上属于他们的一幅幅温馨甜蜜的画面:在椰风海韵的背景中,新郎新娘一袭白衣,或相拥于金色夕阳,或在海边嬉戏踏浪,显得格外浪漫。该影楼负责人告诉记者,国内的三亚、大理、丽江、厦门以及东南亚的巴厘岛、普吉岛等都是旅行婚拍的热门目的地。他们推出的旅拍主题游产品将旅游与摄影结合,旅拍除了主流的婚纱摄影,还有亲子、老年人参与的旅拍行程。

目前,旅拍市场相对新兴,旅拍产品也十分多样化。据我市从事婚庆婚纱行业十余年的专业人士何泉介绍,目前比较多见的一种旅拍类型是旅拍目的地的摄影机构与旅行社或网站配合,其中有的还是“婚庆+旅游”产品的分支部分,通过网络平台招揽客人,或者与旅行社合作打包成旅拍主题游产品,通常产品包括酒店住宿或者机票;另外一种则是摄影团队不在旅拍地,但这样的摄影团队往往是专门的摄影工作室或者专业影楼,独立运作,产品内容也就相对更加灵活。

年轻人是主力,银发族潜力大

在婚庆一条街朝阳路某大型影楼,90后小舒和未婚夫正在咨询关于婚纱旅拍的一些细节。小舒告诉记者:“原本就打算不摆酒席,选择旅行结婚,前不久看到闺蜜去丽江拍的婚纱旅拍照片,超有感觉!立马决定也要来定制一套属于自己的婚拍大片。带着婚纱去旅行,在旅行中把婚纱照一起拍了,那将是一份多美好的回忆啊。”据该影楼店长介绍,现在旅拍很热门,很多新人都说旅拍婚纱照非常有纪念价值,特别适合个性化定制。“我们影楼这个月都接了3单旅拍婚纱照的客户了,目前比较热门的还是三亚、丽江这些景点,最近九寨沟景区恢复对外开放,前来咨询的也不少。”

记者在采访中了解到,个性化定制旅拍,价位从几千元到上万元不等。在某影楼的旅拍报价单上,记者看到,4月份的巴厘岛婚纱旅拍5晚6日游,酒店、机票以及造型、后期照片精修,一价全包,价格在1.6万元起;类似的产品不包含机票,报价也有在万元以下的;国内热门的三亚,价格更是多样,造型数量相同,有5晚6日游,一价全包不足7000元的产品;也有2晚3日游,不包机票费用达6000元的线路;费用较低的也是最近比较受青睐的九寨沟,价格在2000元左右。产品的价格一般是和精修照片的数量、

造型化妆、拍摄时长、酒店住宿等因素相关。

多家影楼负责人称,在接待的客户中,80后、90后占据了大部分,他们思想前卫、时尚,比较容易接受新生事物,并且具有一定的经济基础。但也不缺乏老年人的参与,比如金婚、银婚拍婚纱写真纪念,但他们很少选择长途旅拍,周边较近的一些景区比较受老年人青睐,而且很多都是由子女陪同前来下单的。

品质良莠不齐 服务尚待提高

旅拍渐渐盛行,但是其质量及服务究竟如何?能否与其不菲的开支相称呢?“拍摄过程实在是忙乱不堪,除去造型3、4个小时和路程中花费的时间,拍摄时间十分有限,只有两三个小时。”一位曾在三亚选择当地影楼旅拍的刘女士透露,拍摄前,卖家称可以随便选择景点拍摄,但实际上还是跟着团队在预先选好的地方拍摄。“期望很高,但是过程不敢恭维,人在异地又不方便久留,后期修片反反复复多次,花了不少冤枉钱。早知道就在达州本地找影楼预订旅拍了。”刘女士称。

记者发现,除了线下实体店,在一些团购网站和旅游网站上,不少影楼或者主题线路打出超低价,以及赠送各种大礼包的优惠吸引消费者,这对于一些想要旅拍但是经费有限的客户来说十分具有吸引力。“一价全包还带拍摄的一趟旅拍,甚至比起一次普通跟团游还便宜”,但这些相对低价的旅拍中,“色差明显、后期修片效果不理想、衣服质量不太好、摄影团队很少单独了解客户的喜好、推荐加片升级相册的情况很多”,达州资深婚庆人何泉介绍,他们就接到过好几次在外地旅拍回来后发现照片质量不好,重新修片的顾客,“修一张照片差不多30元、40元,几十上百张照片就要多花费上千元甚至好几千元。”何泉告诉记者,甚至还有消费者称,有收取费用后到达目的地,再加收拍摄费用的情况,想到异地维权比较麻烦,很多人只得忍气花钱了事。

专家提示,对于有些旅拍,说的和实际情况不是一回事,要在咨询阶段就做好功课,对于旅拍主题游的景点细节、服务细节、费用说明等问清楚,写下来。商家是不会做亏本生意的,因此对那些价位明显偏低的“旅拍”产品就要格外留心,不要贪图“低价”产品,效果往往差很多,旅拍中可能再加收其他费用。尤其是如果担心景点、衣服、妆容、姿势以及后期操作等会与自己需求不符,应提前做好产品区分和咨询。

同时,业内人士建议,旅拍行程要找可以信赖的旅游平台,也可以是信誉好的影楼和摄影工作室,在出发前和影楼机构签订好合法合约,以便于保障自己的正当权益。

(本报记者 张海涵)

